

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Fuera Jerez
Un mes . . . 2 ptas.
Un año . . . 22'50 ptas.
Anuncios a precios convencionales.

Redacción y Administración
Compás, 2

NO. XLII.

El Guadalete.

HECHOS

in sido objeto de toda clase de coartadas las declaraciones del general Weyler, comunicadas a *El Imparcial* por el redactor-correspondiente en la isla de Cuba.

pintura de la situación del país, hecha por el general, es poco consoladora, y encaminada a quitar las ilusiones que embriamiento había hecho concebir en tierra de los espasmos, de las imprecisiones y de las imprudencias periodísticas, de que en un plazo brevísimo iba a incluir, como por ensalmo, la guerra de

salir de Cádiz habló el general Weyler un plazo de dos años, y ahora, con ello a *El Imparcial* para que todos lo se cura en salud, por si acaso sus errores patrióticos no le dieran el resultado que todos apetecemos.

Es que el gobierno actual, tal como está constituido, por compromisos bien o mal adquiridos, tiene reparos en reunir estas Cortes? Pues dentro del partido conservador puede constituirse otro gobierno que no tenga ese inconveniente. Es que esto no puede tampoco ser? Pues todavía el partido liberal está dispuesto a dar su representación para un gobierno de conciliación en que entren elementos de todos los partidos gobernantes para que todos coadyuvan a la pacificación y compartan la gloria o la responsabilidad de los actos de gobierno en la cuestión de Cuba.

Todo, todo, menos arrojar por la ventana un organismo formado que todavía tie

ne más de dos años de vida legal y que ha funcionado de modo eficaz como instrumento de gobierno; todo, menos unas elecciones generales que no serán más que fuente de males irremediables sin poder dar más resultado que unas Cortes sin autoridad, que vivirán poco y vivirán mal.

Después de esto yo no sé, a pesar de

que con ellas censura al Gobierno,

se ha creido en el caso de conceder al

Marín la gran cruz roja del Mérito

pensionada con 10.000 pesetas

o entendemos por qué se dice con re

ción que el actual Gobernador general

rá hacer política en la isla de Cuba,

contar con que la guerra tiene nece

sitamente de inspirarse en una política,

luminando a un fin los esfuerzos de las

que otra cosa más que política es

que hace el general Weyler censurando

los procedimientos, no sólo milita

sino de toda especie, de su antecesor?

que, éste puede ser Gobernador ge

ral de un país que está a 1.750 leguas de

metrópoli; en el cual hay partidos orga

nizados y esta la opinión muy dividida y

aspiraciones distintas claramente ma

sas, sin hacer política?

Y eso es posible. Política para la

gobernación de Cuba, tie

que haberla; y lo que hace falta no es

no la haya, sino que esa política sea

y esté constantemente inspirada y

guida al bien del país y a la conserva

de la soberanía española, material y

en aquellos territorios

de las declaraciones del general Weyler

El Imparcial y de lo que dicen otros p

icos, como impresión sacada de confe

ciones con hombres de distintos partidos,

deduce claramente que las elecciones en

no han de poder hacerse de manera

no sea una comedia.

Lo mejor que podría suceder —y a eso

nos —es que, llegando a un con

entre las fuerzas políticas que allí

están, con exclusión naturalmente del

partido, se hiciera una farsa electoral

diera por resultado la renovación he

en el palacio de la Capitanía general,

actas que disfrutan los actuales Di

ados antillanos, y esto sería una come

que no dejarían de explotar y de divul

gar filibusteros y los laborantes, esca

ndo sus críticas á esos temidos rigores

que han llevado a hacer viajes de recreo,

celebrados por los periódicos de

ladríos, a los sospechados de ciertas tibie

res y a los que se acuerda de la

opinión creer que este

como buen español, está tocado de

manía de las *interviews* y deseosa que ya

diga más cosas y que empieze pronto,

a concluir cuanto antes, la campaña

que nos han prometido tantos triunfos

ha cifrado fantás esperanzas

que deseamos con toda sinceridad, y

elocuentes que sus palabras.

(*El Tiempo*)

DISCURSO DE SAGASTA

producimos á confirmación los párra

más importantes del discurso que diri

ó el Sr. Sagasta á la numerosa comisión

que entregó la gran plancha de plata,

le han dedicado los diputados y seu

do de su partido.

Se dice que otras veces y en tiempo de

FERROCARRILES de Jerez á Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Chipiona.

	M.	M.	T.	T.	N.
De Jerez á Sevilla	7'10		5'02		
» Cádiz	7'20	10'35	4'00	6'13	
» Sanlúcar	7'10	12'10	7'00	7'00	
De Sevilla á Jerez	7'15		3'16		
Cádiz á Jerez	15'40	18'35	3'05	6'05	
Sanlúcar á Jerez	5'52		3'00		
Puerto á Rota y Chipiona	8'00		5'00		
Chipiona á Rota y Puerto	8'25		2'00		
El tren exprés circulará diariamente los Martes, Jueves y Sábados de cada semana, llevando la marcha siguiente:					
De Jerez á Sevilla . . . 3'42 t. De Sevilla á Jerez . . . 19'35 m.					
» á Cádiz . . . 11'59 m. Cádiz á Jerez . . . 2'25 t.					
Los Martes, Jueves y Sábados sale un tren para Sanlúcar á las 7'30 de la mañana, regresando á las 9'30 de la misma, n					
los mencionados días.					

NÚM. 12254

Jerez de la Frontera: Martes 18 de Febrero de 1896

guerra se han hecho elecciones. No es exacto. En 1876 se reunieron las Cortes cuando la lucha estaba en realidad terminada y no quedaban más que los restos que dejó toda guerra civil; de tal modo, que al mes de reunidas las Cortes había desaparecido hasta el último rastro de aquella guerra. Y además, las circunstancias no son las mismas. Entonces no había Cortes y ahora las hay; entonces había una necesidad suprema de reunirlas, que era la de dar sanción legal al hecho de Sagunto, y ahora no hay ninguna necesidad suprema que no puedan satisfacer las actuales Cortes.

Entonces concluía la guerra; ahora está en su periodo álgido. Y aún entonces pasaron cuatro meses desde la proclamación de D. Alfonso hasta la reunión de las Cortes. Proceder á elecciones generales en estos momentos es una aventura peligrosa.

Es que se necesitan las Cortes? Pues ahí están las actuales, á las que puede el gobierno convocar, en la seguridad de que no le han de negar los medios de gobierno y los recursos que exige la intuca guerra de Cuba; que no hay agravio que el partido liberal no olvide ante las grandes desdichas que nos asfixian.

Es que el gobierno actual, tal como está constituido, por compromisos bien o mal adquiridos, tiene reparos en reunir estas Cortes? Pues dentro del partido conservador puede constituirse otro gobierno que no tenga ese inconveniente. Es que esto no puede tampoco ser? Pues todavía el partido liberal está dispuesto a dar su representación para un gobierno de conciliación en que entren elementos de todos los partidos gobernantes para que todos coadyuvan a la pacificación y compartan la gloria o la responsabilidad de los actos de gobierno en la cuestión de Cuba.

Todo, todo, menos arrojar por la vent

ana insurrectos no son dueños de población alguna importante, pueda votarse?

Yo que deseo en todo momento guardar el mayor respeto á las prerrogativas reales, no he de adelantarme á asegurar que se harán elecciones, pues la cuestión no la he sometido aún á S. M. Cuando llegue el momento, que ya no tardará mucho, me propongo tratar el asunto en términos bien claros y precisos.

Para mí la cuestión no tiene más que dos aspectos: ó Sagasta goberna con estas Cortes ó yó goberna con otras.

En esto no hay término medio, porque no hay conservador con vergüenza que se preste á formar ministerio, teniendo que recibir cada día la orden de los liberales. Eso no puede ser.

Tampoco habrá quien espere que teniendo necesidad de presentar el gobierno á las Cortes las leyes económicas, y acaso pedir empréstitos, vayan á estar á merced de lo que dejen pasar los liberales. Sería lo nunca visto.

Ahora bien, si el Sr. Sagasta entiende que gobernando él con estas Cortes tiene mejores medios que nosotros para acabar la guerra felizmente, digalo claro, y este sería un punto de vista para meditar sobre él.

Llegado el momento oportuno, no yo, sino quién puede hacerlo, decidirá.

Y bien seguros pueden estar todos que en el caso de decidir en favor del Sr. Sagasta, no sería yo quien lo sintiera, y creo que mis amigos tampoco.

Respecto á la situación de la isla de Cuba, dijó:

«Se ha interpretado mal la necesidad de refuerzos en Cuba. No es que se pidan más,

sino que el general Weyler desea aumentar las fuerzas en la línea militar de Batabanó con los batallones que ya están marchando

para aquella isla.»

La EDAD DEL SOLDADO.

En este como en otras muchas ocasiones viene bien aquello de que nadie se acuerda aquí de Santa Bárbara hasta que truenan. Diferentes veces, y en épocas distintas, hemos tratado la misma cuestión que inspira al *Heraldo* su notable artículo: «Los soldados y los soldaditos», sin lograr romper la indiferencia con que por lo general se acoge, entre nosotros, todo lo que no huele a chismografía política; sólo en la prensa militar encontraron eco las aspiraciones y deseos que, en verdad, merecían más solicitud atención.

Porque este asunto de la edad para el ingreso en caja no es nuevo, sino para quienes no han querido oír. Tan no es

nuevo, que lo más cercano en él es ya el proyecto de ley presentado en las Cortes conservadoras por el general Azcárraga. En ese trabajo último, entre otras innovaciones radicales y de transcendencia, figura, por las razones que tan acertadamente aduce el *Heraldo*, la de traer á las filas

de los soldados que ya cumplen los veintiún años, a los jóvenes llamados al servicio de las armas.

¿Qué hizo el partido fusionista durante su dominación? No obstante haber suscrito dictamen favorable al proyecto, los individuos de la minoría liberal que formaron parte, en las Cortes referidas, de la Comisión del Congreso llamada á entender en la materia, aquél partito, al subir al poder, lo primero que realizó fue retirar el proyecto, á pretexto de estudiar de nuevo el sistema de reclutamiento en el contenido. Y en toda su dominación no pasó del estado de canuto. Nadie se acordó entonces en el partido liberal de que la cuestión era interesante y urgente.

Tiene razón el *Heraldo*. Es preciso que la nueva ley establezca aumento de la edad para la declaración de soldados.

A los argumentos que en otras ocasiones hemos expuesto desde estas columnas y a los que anoche esgrime el ilustrado colega, podemos agregar uno no menos convincente.

Quiere saberse cuál es el número de estancias del hospital, causadas durante el pasado año de 1895?

Pues ahí van:

Meses.	Estancias.	Gasto total.
Enero . . .	65.584	153.038
Febrero . . .	57.863	137.858
Marzo . . .	72.061	158.822
Abril . . .	89.391	172.379</

EL GUADALETE.—18 de Febrero de 1896.

—Esta es la mejor de todas, replicó Fernández, sentándose en la gran mesa, rodeado de sus hijos.

RAFAEL TORROMÉ.

15 de Febrero de 1896.

(Prohibida la reproducción).

El fin de una gran casa

La prensa de estos días anuncia la subasta de la casa y terrenos del palacio de las Vistillas, histórico solar de aquellos duques de Osuna que tanto figuraron en nuestra historia. A lo legendario llega lo dicho sobre las inmensas riquezas de esta casa, que enlazándose durante tres siglos con otras igualmente poderosas, llegó a obtener tal auge que pudo equipararse con el de verdaderos Estados. De su historia podemos decir que apenas se separa desde su fundación de la nuestra nacional, pues casi no faltó por un momento algún Telles Girón que ilustre nuestra escena. Grandes a manera de príncipes, no hubo literato, artista ni hombre afamado por algún concepto que no gozase de la munificencia de tan expléndidos señores, tanto en España como en Italia, donde tantas veces ejercieron los grandes virreyes de Sicilia y Nápoles.

Pero ¡oh mudanzas de las grandes humanas! Tanto esplendor, tanto auge cae en nuestros días por el suelo, y aquellas riquezas inmensas pasan a mil manos, que otros no muy lejanos se alargaron para sostener en sus quebrantos al último gran señor de aquella estirpe.

No culpamos a nadie de lo ocurrido; no ataquemos a clase determinada, ni exijamos mayores cuidados a quien parece obolido a conservar lo suyo por el honor de sus antepasados; es lo ocurrido caso de condición humana, naturaleza de la propiedad del ser movediza y amiga de cambiar de manos, y mucho desear sería que los potestados de nuestra edad conservaran el fruto de sus trabajos ó de su destreza más tiempo que el que emplearon en adquirirlo. No se heredan las condiciones que algunos hombres poseen para hacerse favoritos de la fortuna, y muy frecuentemente ésta desdena por inepto ó prodigo al hijo del que de ella obtuvo todo su aprecio.

Siempre que sobreviene uno de estas ruiñas no se puede por menos de sentir la caída, la dispersión de lo que había llegado a ser un todo preeminentemente necesarias son en los Estados estas personalidades poderosas para su prestigio y representación, para su socorro en determinados momentos pero también la Providencia se encarga del reparto á menudo, para que todos alcancen el premio de sus méritos, y para que el vínculo, siempre opresivo, no recarga en inmerecidas manos. Esta es la ley humana, ésta es la razón irrefutable contra el acaparamiento, y la que ha hecho de nuestro siglo, siglo del trabajo y del progreso.

En el caso presente el reparto tiene que ser grande, por grande también la masa aún disponible; pero para que éste fuera equitativo, patriótico y beneficioso para todos, de desear sería que ocurriera en determinadas condiciones. De la riqueza rural y urbana sin duda se encargarán de su obtención manos españolas, pero de la artística es histórica, Diosa sabe adónde irá a parar. Hace años, cuando, por lo visto, éramos más ricos, el Estado adquirió aquella magnífica biblioteca, que podía competir con algunas nacionales; después pasó á manos de la Real Casa y de entusiastas aficionados aquella riquísima armería procedente del Infante de Guadalajara, cuyos inventarios antiguos nos asombran, pero aún queda un verdadero museo de notables lienzos, muchos retratos llenos de nobleza y carácter, como sabían imprimirlas pintores tan famosas como sabían imprimirlas pintores tan famosas como Sánchez Coello, González, Pantoja de la Cruz, Van Dyck, Mozo y Carrén, bocetos de conocidísimos cuadros de mano del propio Rubens, algunos no ejecutados por él, sino por sus discípulos; paisajes y bodegones de los más finos maestros flamencos y una colección enorme de maravillas del genio de nuestro siglo de Goya, como otra alguna que sepamos exista; de todo hay además en la gran colección: estatuas de Canova y otros autores, dibujos bellísimos, miniaturas, aguadas y grabados, todo, en fin, lo que puede constituir un timbre de riqueza verdaderamente nacional.

Aún conservaremos el palacio de las Vistillas; en él queda el archivo, la historia de tres siglos de la casa, ó sea una parte de nuestra propia historia, en numerosa cantidad, de documentos aún no explorados, y de los que han de brotar las mayores curiosidades y los datos más preciosos, para el estudio.

Todo ello está destinado á la subasta pública, para así cumplir con los compromisos pendientes de la casa; todo estará al alcance del mundo entero que quiera tomar parte en la puja. ¡Ojalá que podamos competir con los que, de fuera, vengan á disputarnos nuestra riqueza, y lo que moralmente por tantos títulos nos pertenece, no salga de nuestro poder para adornar las mansiones de hasta enemigos nuestros, flamantes favoritos de la fortuna!

(*El Globo*)

LA VOZ HUMANA.

Un sabio aristócrata, el conde Stevans da cuenta en cierta *Physical Review*, de los estudios que está haciendo sobre la extensión de la voz humana.

De ese traje entresacamos los datos más interesantes.

Sabido es que el diapason normal da 485 vibraciones dobles por segundo, y que el término medio de la clave de sol, representa 512 vibraciones. Pues bien, la nota más grave que hasta ahora ha lanzado garganta humana es el *fa* llamado de *Fahey*, porque la emitió un famoso bajo alman de ese nombre que vivió en el siglo XVI.

Esta nota representa 43 vibraciones dobles por segundo; pero es posible que los

autores que la consignan se hayan corrido un poco, pues cierto es que en los tiempos actuales los trabajos más profundos apenas si llegan á dar el *do*, que significa 64 vibraciones. Esto circunstancias normales porque el propio autor declara que hallándose fuertemente acatarrado, logró emitir el *la* (53 vibraciones por segundo), al bien confiesa que era un *la* precario y de sonoridad mediana.

La voz de soprano ordinario llega con facilidad a 1.024 vibraciones por segundo; pero hay algunas voces extraordinarias como la de Adelina Patti, que llega a 1.536 vibraciones. Mozart refiere que en 1787 conoció en Parma una soprano llamada *Lucrécia Agujari*, que llegaba en el registro agudo a tonalidades de 2.048 vibraciones, y en la actualidad, si es creible lo que dicen los empresarios, quien se lleva la palma en esto de la agudeza de la voz es la tipa norteamericana señorita Elena B. Yaw que llega á las 2.560 vibraciones por segundo.

La voz de las niñas es mucho más aguda que la de las mujeres, y el conde Stevens que, para hacer sus experiencias, lleva siempre un diapason en el bolsillo se ha entretenido muchas veces en medir, con más o menos exactitud, la agudeza de las voces que lanzan los muchachos en medio de la algazara y del juego, y ha comprobado que es frecuente en tales casos llegar la voz á tres mil vibraciones por segundo. Como es natural, la extensión y agudeza de la voz aumentan considerablemente bajo la influencia de terror, del entusiasmo ó de cualquiera otra emoción, y entonces pasa los límites de lo cantable.

Todos estos datos demuestran que la extensión normal de la voz humana puede llegar á seis octavas, pero de ordinario no pasa de tres. La excepción más notable es la de la tipa Ajugari, citada por Mozart, voz que tenía la inmensa extensión de cuatro octavas y medias.

Si los maestros compositores tuvieran siempre en cuenta estos datos, se evitarían los infinitos arreglos, transportes y voces nasales y de gola que á cada momento tenemos que lamentar en la interpretación de las óperas.

GLOUTZ.

POR UN PANTALÓN.

EXTRACTO DE LAS MEMORIAS DE UN POBRE DIABLO

(CUENTO INÉDITO)

Me preparaba para el bachillerato en una academia extravagante; la academia Tampon, en la que éramos una docena de discípulos. Mi padre se ahorraba de tal modo y medio de colegio, porque en este establecimiento bastaban seis meses para tener de nosotros unos bachilleres aceptables.

Cada uno de los que allí nos encontrábamos, tenía su cuarto, y excepto el tiempo empleado en el estudio, y las clases, se nos concedía permiso para salir á paseo durante dos horas después de comer. Había no obstante muchos que estas dos horas las prolongaban hasta el amanecer, merced á que poseían llaves falsas para entrar en la casa, en la cual la vigilancia era nula.

Yo por mi parte no salía casi nunca y he aquí el por qué:

Ante todo no tenía dinero, y luego tampoco poseía ropa y como me encontraba en ridículo, por nada en el mundo me decidía á salir, persuadido de que al hacerme exponía a que se burlasen de mí en la calle, y con este motivo me acuerdo de la discusión que se entabló entre M. Tampon y mi padre cuando fui conducido por vez primera á su casa en estado tal, que parecía una caricatura alegre, de aquél curioso establecimiento.

—Caballero, dijo Tampon, vuestro hijo no tiene la ropa necesaria; yo no creo que deba ser un gomoso, pero el prestigio de mi establecimiento exige que mis discípulos estén correctamente vestidos.

—No lo dudo, respondió mi padre, pero para poner á mi hijo en vuestra casa me impuso sacrificios enormes y no puedo hacer más, no soy millonario, caballero... y si no, aceptáis á mi hijo con la ropa que tiene yo llevaré.

—Pero caballero, replicó Tampon; si no tiene más que un pantalón. Cómo va á arreglárselas?

—Hará lo mismo que yo... hasta que no tuve veintitres años no he tenido tampoco más que uno... y ya veás.

—Y si le ocurre algo, por ejemplo una rotura ó una mancha?

—Castigadle... eso no debe de sucederle si tiene cuidado. Que sea bachiller, que es cuanto le pido; para serlo no necesita muchos pantalones... después ya veremos.

Y me quedé allí con mi único pantalón, en situación inferior á la de mis camaradas que los poseían de varios colores, humillado y preso de una invencible timidez que ha sido después norma de mi vida.

* * *

A pesar de mis cuidados mi único pantalón no tardó en causarme los mayores disgustos; por de pronto se le formaron roldillas y deshilacharon los bajos. Su color azul se tornó amarillo verdoso, primero, y después en blanco sucio. Luego se rompió en la cruz y los agujeros fueron alargándose de tal modo que se veía la camisa. Durante algún tiempo pude disimular sutilmente la falda que iba destruyendo la tela; finalmente tenía una especie de levita muy larga y muy ridícula que había sido de mi madre y con sus faldones cubría las desgarrañas del pantalón, pero cuando andaba se abrían aquellos y mi miseria aparecía de manifiesto. Hasta llegué, no sabiendo qué hacerme y después de haber agotado todos los medios racionales de reparación, á tapar los agujeros con trozos de papel encogido, prendidos con alfileres; pero tuve que renunciar á este procedimiento, pues cuando me llamaban á la pizarra producía un ruido especial que hacia reír á toda la clase.

Por último, se rompió por detrás y esto

fué el acabóse. Escribi á mi padre contándole mi desgracia de tal modo que habría cernido a una roca, pero mi padre fué inflexible y me contestó:

Dentro de ocho días te examinas, que te aprueben y después veremos.

Para poner término á este suplicio pensé hasta suicidarme.

Yo no podía examinarme con aquel pantalón, que provocaría las burlas del público; me faltaría aplomo para contestar á las preguntas de los profesores; y si de repente se me deshacía en las piernas y caía hecho jirones? Esto pensaba yo de noche en mi cuarto, en tanto mis camaradas dormían unos y habían salido otros, y terminé por sollozar.

Mientras que presa del mayor desconsuelo derramaba acero llanto, entró en mi cuarto la alegra Rosa, una costurerilla que repasaba la ropa del establecimiento; mis camaradas bromearon con ella y todos la querían á causa de su bondad y buen carácter.

—¿Por qué lloráis? me dijo; ¿qué es lo que tenéis?

—¡Ay Rosal... Rosal...! Quiero morir porque no podré ponerme más mi pantalón; y le enseñaba aquél andrajos.

—Dios mío! dijo al mirarlo, y después se echó á reír.

—No llores más, Jorje... yo os lo comprenderé; esperadme, y qué guapo es!

* * *

Al día siguiente, cuando entré en mi cuarto para acostarme, encontré sobre la cama muy bien dobrado un magnífico pantalón nuevo.

—De dónde procedía? ¿Quién lo había puesto allí?

—Siempre fué para mí un misterio...

OCTAVIO MIRBEAU

LA EDAD DEL PAPEL

Cada período de historia tiene un carácter especial y un correspondiente símbolo en la materia que desempeñó en la industria de ese periodo la parte más esencial.

Así conocemos las edades de piedra (sin pulimentar y pulimentada), la del bronce, la del hierro, la del acero y de tal vez en el futuro la del aluminio.

Hoy, á salte de metal (y de metales sobre todo), estamos en plena edad del papel.

Y el que lo dude puede examinar los siguientes datos, que, en la *Revue de Deux Mondes* publica el vizconde de Avenel.

En 1850 la producción anual de papel en el mundo civilizado era de 221 millones de kilogramos; hoy es de 2.260 millones. Solo en Francia se ha elevado de 40.000 toneladas a 350 millones de idem.

Ya no bastan los trapos y papel viejo que el gancho traperil recoge, ha sido necesario emplear otras materias para atender á las necesidades de tan enorme fabricación.

La paja, la madera, el musgo vulgar, el estiércol de caballo, las ortigas, las hojas de col, hasta las peladuras de patatas y el esparto.

Y aún no se ha llegado al límite, pues cada día se descubren más usos para el papel, y algunos que parecen disparatados.

Se hace de él monedas y zapatos, buques que flotan muy bien, tubos para conducción de gas, barricas impermeables y jarras, botellas y pipas, suelos, cielos rasos, puertas, piezas de arquitectura, techumbres, hasta chimeneas y casas enteras incendiadas.

El papel sustituirá á la madera. Bien comprimido se puede pulimentar como el marfil. Reemplazará á los metales; ya se construyen con él ruedas de locomotoras; en breve se harán cañones.

En fin, que estamos en pleno siglo del papel.

Lo malo es que como cada año va lloviendo más, llegaremos al siglo XX con todo ese papel mojado.

GLOUTZ.

Variiedades.

FÁBULAS.

LA SIERPE Y LA ABEJA

A un mismo arbusto llegaron la sierpe y la abeja, y de él una veneno, otra miel, una dos á un tiempo sacaron:

con eso me recordaron que hay libro de ciencia lleno,

que leen el malo y el bueno,

sacando diversamente el bueno, miel solamente,

el malo, sólo veneno.

EL BARCO Y EL RÍO

De piedra, ya con exceso cargado un barco, exclamó:

«Será posible que yo

lleve en paciencia este peso?»

El río dijo: «Que es eso?

Tú, qué te quejas así,

como te olvidas de mí,

cuando vés, por Belcebú,

que llevo el peso que tú,

y además te llevo á ti,

El mal proprio es un dolor,

más, por qué se ha de olvidar

que pueden otros cargar

con desventura mayor?

MIGUEL AGUSTÍN PRÍNCIPE.

Gacetillas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

En el Boletín de Instrucción

pública, hemos visto que por la Dirección

general han sido nombrados Auxiliares

supernumerarios de la sección de Letras

de nuestro Instituto provincial D. Manuel

Carriero y nuestro querido amigo don Agustín Piñero y Fernández Caballero, propuestos por este Claustro de Catedráticos. Damos á nuestro amigo la debida enhorabuena.

El Carnaval este año ha resultado muyoso, contribuyendo á ello el que numerosas personas no tienen gusto para divertirse, unas por estar sus hijos y demás en Cuba, y otras por el luto que llevan muchas familias distinguidas.

El domingo resultó un día endiablado, por el desapacible y frío, con el aditamento de un viento huracanado que se acent

EL GUADALETE.—18 de Febrero de 1896.

cerdo: a 1'24 pe setas, kilogramo. Si el mismo precio.

Compañía del canal de Panamá.—El 21 de Diciembre tuvo lugar la primera junta general de la nueva Compañía bajo la presidencia de M. Bonnardel.

En memoria del Consejo consigna que constituida la sociedad el 21 de Octubre 1894, ha podido llegar a tiempo de evitarse la caducidad, pues el plazo expiraba el del mismo mes. Con este objeto la encomienda al Gobierno de Colombia 1.500.000 pesos en metalico, a cuenta de 8.250.000 envenidos, y ademas 50.000 acciones entamente liberadas.

La Compañía ha emprendido los nuevos

bajos del canal, que será con exclusivas.

El Gobierno francés habiendo rehusado

autorización para que los ingenieros de

y calzadas formen parte del Comité

técnico, la Compañía acudirá al extran-

ero en demanda del auxilio de los inge-

nieros de mayor reputación.

Queda abierta al servicio público

desde el día 16 del actual, la parada de

ventanales de la Cartuja, quedando desig-

nadas para la cubrición las horas de 4 a 6

la tarde de los días no feriados.

Dicen de Sanlúcar:

Se quejan los profesores de instrucción

marina de Jerez de la Frontera, de la fal-

ta de formalidad de la Diputación, por la

caída en el pago de la gratificación que

les adeuda.

—

Los jóvenes de la *jai-jai* sanluqueña,

en establecido en la calle Ancha, sola-

mente para los días de Carnaval, un des-

censo de vinos al por menor, que titulan

el Chinchalito, con la particularidad de

cobrar, bajo ningún pretexto, la prime-

ra copa que beba el consumidor.

Algunos han formado reuniones de 10 y

15 personas, con objeto de aprovechar la

general oferta que estos galantes jóvenes

reciben al vecindario de Sanlúcar.

Tren detenido por un oso.—En

los pueblos de los Estados Unidos del

este existen todavía localidades abruptas

poco frecuentadas, en las que buscan re-

res los osos que escapan a la persecución

que se les hace en las llanuras, a las que

lo vuelven impulsados por el hambre.

Uno de estos animales, de tamaño poco

menor, se detuvo en medio de la vía del

ferrocarril *Leigh Valley*, a dos millas de

estación *Craville* (Pennsylvania), y la llegada del

primer tren pareció despertar su curiosi-

dad. A la escasa luz del amanecer, vió el ma-

tracurista a corta distancia lo que creyó

en segun los contornos indecisos de un hom-

bre gigantesco, que no se movía a pesar de

varios pitazos de alarma, hasta que se detuvo

la máquina. Entonces se dirigió aquél len-

temente, y al parecer con los brazos abier-

tos hacia varios empleados que se aproxi-

maban, increpando indignados por su

descuido pero un minuto después volaban

los dardos hacia la máquina, que escalaron con

giliad de acróbatas, estando ya aquella

en movimiento, pues el maquinista vió de

que se trataba. Las encorvadas garras

del enorme animal, que había perseguido

los fugitivos al mismo paso, no pudieron

hacer presa en los escalones para subir a

a locomotora, y vió alejarse su almuerzo

en una nube de humo y las impreca-

ciones que le dirigían los aún temblorosos empleados.

—

Una mujer de su casa.—Aunque

parece extraño a nuestros lectores, existen

en el mundo Presidentas de República que

masan el pan con sus propias manos, ni

menos que las Princesas de Ho-

mo.

Claro está que estas cosas suceden en el

Transvaal; porque gen dónde, sino en el

caso de los boers, habrá de encontrarse una

cosa de Estado tan democrática?

Hace algunas semanas, la señora del

Presidente Krüger recibió la visita de una

de sus muchas amigas de Holanda. ¡Cuál

no sería el asombro de la joven neerlandesa

al ver aparecer a la Presidenta vestida

con sencillo traje de percal y las mangas

del mismo arremangadas hasta el codo!

—

Acabo de amasar el pan para mañana

la dijo sonriendo la Presidenta de la Re-

pública. Y en seguida se puso a preparar

el *toje koffe*, el café, para que nuestros

lectores lo entiendan, sirviendo una taza a

a su amiga, que no acababa de salir de su

cuarto, y llevando otra al centinela que,

como un huso, montaba la guardia

en la puerta del salón.

—

Un viaje accidentado.—Carlos

Allalais, un escritor francés que había

posto dar la vuelta al mundo en unión

a su mujer y en un carricoche, acaba de

legar a Viena sin recursos, sin mujer y

sin vehículo.

El escritor francés protesta contra la

tentativa de suicidio que se le atribuyó en

Belgrado, y dice que habiendo sido herido

en un ojo en Mitrovizza y abandonado

por su mujer, que emprendió la fuga con

el dinero, se ve obligado a renunciar a

su proyectado viaje y a la apuesta de

50.000 francos.

—

El cambio atmosférico más im-

portante de esta segunda mitad de Febrer-

o, y aun del mes, será el que ocurrirá

el 26 hasta el 29.

El centro de ella se encontrará el miér-

coles 26 entre las islas Azores y Portugal,

desde donde se extenderá por la Europa

occidental. Desde este día empezará a do-

minar un régimen chubasco y lluvioso,

con vientos de entre SO y NO.

El jueves 27 será el más importante de

este periodo, no solo porque se encontrará

más cerca de nuestras costas el centro de

la depresión del Atlántico, sino porque

será el día más lluvioso del mes.

El viernes 28 se encontrará el núcleo de

la depresión en el golfo de Gascuña, desde

donde propagará su influencia por el con-

tinente.

Continuará el régimen chubasco, atun-

do

—

EL LIBRO DEL JURADO,

Prontuario teórico-práctico para la más fácil y

acertada aplicación del código penal a los delitos

de que caen los tribunales populares; obra

utilísima a los Srs. Presidentes de Sala, Magis-

trados, Jurados, Fiscales, Letrados, defensores

acusadores, Abogados del Estado, Jueces de

Instrucción, Relatores, Actuarios, Procuradores

y todas aquellas personas que, deseosas de co-

operar la Ley penal y la Jurisprudencia, no les ha

sido dado hacer de ellas detenido estudio, por

D. José García y Romero de Tejada.

BASES DE LA PUBLICACIÓN
Esta obra se publica en la misma forma y condiciones que tantas otras de su género conocidas en España; es decir, por cuadernos o entregas de 14 páginas, en papel de clase superior, impresión esmeraldina y cubierta de color, al precio de UNA PESETA por cada entrega.

La obra consta aproximadamente unos doce cuadernos; y su apariencia y reparto sucesivo no se demora más tiempo que el necesario para su perfecta y cómoda impresión.

NOTA.—Se ha publicado el octavo cuaderno.

Está en prensa el noveno.

Punto de suscripción en Jerez: Librería, Larga núm. 33.

ECOS DE AYER» por Edmundo Mac-Costello.—Precio: 2 50 Ptas.—Puntos de venta, librería Larga 33, y en la de D. Miguel Gómez Larga 37, y en las principales librerías.

Juzgado Municipal de San Miguel.

REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS

13 y 14.

Matrimonios.

Ninguno.

Nacimientos.

Francisco Bernal Durán.

Maria Josefa Saborido Boñao.

Manuel Fernández Pérez.

Maria del Carmen Camacho Tamayo.

Salvadora Pérez Ríos.

Francisco Martín Moreno.

Defunciones.

Manuel Cala del Puerto.

Eduardo Puerto Fernández.

Andrés Fernández Román

GÉNEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS
DE
DIONISIO GARCÍA PELAYO

CALLE LARGA, NÚM. 9.

Precios fijos.

Ventas al contado.

DESPUES DE BALANCE

Se realizan todas las existencias de la presente temporada á la mitad de su valor.—2.000 capas de elegante confección y buen paño desde 80 rs. una.—Se dispone de sastre que hace ternos á medida con prontitud, esmero y elegancia. desde 25 pesetas

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

TÉRMINO DE TEMPORADA.

Gran cantidad de artículos rebajados.—Saldos de Lanería para trajes de señoras.—Confecciones con bajas extraordinarias.—Almohadas á precios verdaderamente reducidos.

Tapicerías.—Cortinajes.—Lencería.—Terciopelos.—Paraguas.—En-toucas.—Peleterías en condiciones excepcionales.

Esta casa recibirá en breve el surtido de Sedería y Cofecciones para la venta de la próxima Semana Santa.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, y más del doble de los obtenidos por todos los demás fabricantes de máquinas para coser, reunidos

CATÁLOGOS ILUSTRADOS

GRATIS

ALGARVE 19

Arrendamientos.

Se alquilan dos pár-

ties en las casas Calle de la Rosa, n.º 3 y Sma. Trinidad, n.º 6; en la plaza Antón Daza, n.º 3, el marco, darán razón.

Se alquila una ac-

cesoría en la calle de Higuera, n.º 7.—Corredora 58, darán razo-

zón.

Se alquila cuadra

y bodega en la calle Berríocaláss, n.º 8.—Darán razón Visitação, n.º 11.

Se arrienda desde

ahora una bodega de 300 botas de asojo en un café de Santo Domingo, con espacio escritorio, patio y otras dependencias.—Darán razón, calle Fontana, posada.



PÍLDORAS RESTAURADORAS

FORMIGUERA

Á BASE DE CARBONATO MANGANO-FERROSO Y PEPSINA

(50 años de éxito.)

Recomendadas por eminentes médicas españolas y americanas para curar la clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago, y en general todas las enfermedades que dependen de la pobreza de la sangre.—Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las dolencias crónicas del estómago, y da fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles, y decrepitas.

De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Benítez y Rodríguez, y en todas las buenas farmacias de España y América

ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER

PURIFICA LA SANGRE,

Abre el apetito, Fortalece á los débiles.

Aquellos que padecen de debilidad general deberían tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Da fuerzas á los débiles y en general reconstruye el sistema. Por su medio los alimentos nutren el cuerpo, y se goza de un sueno reparador y de las diurias de la vida.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago. Preparada por el Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guarda contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer" Zarzaparrilla figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

SOLUCIÓN del Doctor Clin

Laureado de la Facultad de Medicina de París. — Premio Montyon.

La Verdadera Solución CLIN de Salicilato de Sosa se emplea para curar las Afecciones Reumáticas agudas y crónicas, el Reumatismo gótico, los Dolores articulares y musculares, y todas las veces que se quiera calmar los padecimientos ocasionados por estas enfermedades.

La Verdadera Solución CLIN es el mejor remedio contra los Reumatismos, la Gota y los Dolores.

Ejáuse la Verdadera Solución de CLIN y Cia., de PARIS, que se halla en las principales Boticas y Droguerías.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA DE GRIMAUT Y C°

ELICIOSA preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: Malas digestiones, Nauseas y Acidosis, Gastroitis y Gastralgias, Jaqueca, Vómitos, Diarrea, Calambres del estómago, Embarazos gástricos, Enfermedades del hígado. Combate los vomitos de las mujeres encinta y tonifica á los ancianos y á los convalecientes.

PARIS, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias.

LÍNEA DE VAPORES

CONSIGNADOS A

DANIEL MAC-PHERSON ENTRE LONDRES, CÁDIZ Y SEVILLA

y vice-versa.

SERVICIO REGULAR SEMANAL

de los vapores de la Línea Anglo-Hispana de los Sres. John Hall y

LONDON saldrá el 27 de

Enero. Para informes de fletes, etc., dirigirse á su agente,

Cuartel de Marina, 4, Cádiz.

CÁPSULAS DE QUININA PELLETIER

de las 3 Marcas

ADOPTADA por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y pulúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina.

Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han resuelto el problema de la Quinina barata. Frasco de 10, 20, 100 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

ENFERMEDADES SECRETAS.

Según médicos eminentes, el remedio más inocente y que más pronto y radicalmente la BLENORRAGIA, GONORREA y las flujo de las vías urinarias, son las cápsulas euféticas de SAN PIZA, doce años de éxito premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Medicina de Barcelona y de Madrid, varias Corporaciones científicas y renombrados prácticosamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus principales remedios de España.

Se remiten por correo anticipando su valor.

Depósito en Jerez: D. Manuel Benítez, Francos, 7, y principales farmacias.

ROB BOYEAU-LAFFECTEUR

Jura todas las enfermedades que resultan de Vicios de la sangre, como Escrófula, Escena, Sarcoma, Herpes, Litigio, Impétigo, Gota, Reumatismo, etc.

Para los accidentes militares antigüos y rebeldes: Cicatrices, Tumores, Comas, Escrofología, etc. como el Linfatismo, la Escrofología,

y la Tuberculosis. EN TODAS LAS FARMACIAS.

En PARIS, 7, rue DES PETITS CHAMBERS, 17, 102, rue Michelangel, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 6